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ATA DA 58ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PPGCPRI. 

 

 

Ata da sessão ordinária da 58ª Reunião 
Ordinária do Programa de Pós-
Graduação em Ciência Política e 
Relações Internacionais, realizada no 
dia 16 de março de 2022, às 14h00, em 
Sala Virtual da Plataforma Google Meet: 
meet.google.com/kje-oyib-udw 

 
 
No décimo sexto dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às 
14h:00min, na sala de videoconferência do aplicativo Google Meet 
(meet.google.com/kje-oyib-udw), realiza-se a 58ª Reunião Ordinária do 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política e Relações 
Internacionais (PPGCPRI). A reunião é presidida pelo professor Ítalo Fittipaldi, 
Coordenador do PGPCRI, secretariada por Lenir Antunes de Lima, técnico-
administrativa do PPGCPRI, e conta com a presença dos professores e 
membros do Colegiado do PPGCPRI: Augusto Wagner Menezes Teixeira Júnior; 
Eliane Superti; Henrique Zeferino de Menezes; Henry Iure de Paiva Silva; José 
Henrique Artigas de Godoy; Lenir Antunes de Lima; Leila M.J. Bijos; Marcelo 
Burgos Pimentel dos Santos; Mariana Pimenta Oliveira Baccarini; Samir Perrone 
de Miranda; Saulo Felipe Costa; Tassia Rabelo de Pinho; e, Túlio Sérgio 
Henriques Ferreira. Registra-se a ausência dos representantes dos discentes do 
PPGCPRI, Caio Henrique Pinheiro de Paula e Barnabé Lucas de Oliveira Neto. 
Registra-se a ausência dos professores Lizandra Serafim; Luciana Aparecida 
Aliaga de Oliveira, que se encontra em gozo de férias da chefia do Departamento 
de Ciências Sociais (DCS); Rodrigo Freire Carvalho e Silva; e, Liliana Ramalho 
Fróio, que se encontra em gozo de licença maternidade. Verifica-se a existência 
de quórum e na sequência inicia-se a reunião com o Coordenador do 
agradecendo a presença de todos. A pauta da 58ª reunião do Colegiado do 
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PPGCPRI consta de1: 1) Informes; 2) Aprovação da Ata da 57ª Reunião 
Ordinária do PPGCPRI; 3) Homologação do resultado da defesa de dissertação 
de Ana Cristina Cordeiro da Fonseca; 4) Homologação do resultado da defesa 
de dissertação de Jonathan Vieira da Silva; 5) Homologação da solicitação da 
discente Raphaela de Melo Florêncio para aproveitamento de disciplina; 6) 
Homologação da solicitação do discente Luiz Pereira do Nascimento Júnior para 
aproveitamento de disciplina; 7) Solicitação da discente Rebeca Cavalcanti de 
Carvalho para troca de orientador; 8) Solicitação à direção de Centro de uma 
nova sala para a Coordenação; 9) Distribuição de orientações da Turma 2022; 
10) Homologação do relatório da Comissão Eleitoral. Quanto ao item 1) O 
professor Italo Fittipaldi informa que a APCN para o curso de doutorado 
acadêmico foi aprovada por unanimidade no Colegiado do CCHLA. Em seguida 
o professor Italo Fittipaldi ainda informa que dos dezoito aprovados e 
classificados no último processo seletivo regular para ingresso no PPGCPRI, 
dentre os quais quatorze em livre concorrência e quatro em ação afirmativa, 
apenas nove aprovados e classificados, dentre os de livre concorrência, e três, 
dentre os de ação afirmativa, efetuaram suas matrículas. Assim, a Coordenação 
chamou aqueles aprovados, mas não classificados, na sequência imediata da 
média final do processo seletivo regular, com vistas ao preenchimento de todas 
as vagas ofertadas pelo PPGCPRI para a turma de 2022. Todavia, apenas dois, 
dentre os de livre concorrência, e apenas um, dentre os de ação afirmativa, 
responderam o chamado efetuando matrícula. Com isso, a turma de 2022 do 
PPGCPRI é constituída de quinze alunos, sendo onze egressos da livre 
concorrência e quatro egressos de ações afirmativas. O professor Italo Fittipaldi 
também informa que o discente Hugo Renato de Medeiros Santos solicitou 
desligamento do PPGCPRI, sendo o mesmo desligado, para além da solicitação 
mencionada, em razão de reprovação em duas disciplinas, conforme estabelece 
o inciso I do art. 65 do Regulamento do PPGCPRI. Na sequência, o professor 
Marcelo Burgos Pimentel dos Santos informa e convida a todos que no dia 
quatorze de abril do corrente ano, a pesquisadora inglesa Leila Dawney, 
realizará uma palestra na UFPB, intitulada Representação da Micropolítica do 
Abandono: aproximações a uma agenda de pesquisa sobre as ruinas do 
Antropoceno brasileiro. O professor Marcelo Burgos Pimentel dos Santos ainda 
informa a publicação de capítulo de livro de sua autoria, intitulado Liderança 
Política de Mário Andrade no Campo da Cultura Brasileira: a importância do 
Departamento de Cultura, no livro intitulado Lideranças Políticas no Brasil: 
características e questões institucionais. Ato contínuo, o professor Henry Iure de 
Paiva Silva informa que o egresso do PPGCPRI, Vlademir Monteiro dos Santos, 
foi aprovado e classificado no concurso para professor substituto do 
Departamento de Relações Internacionais (DRI) da UFPB. Em seguida o 
professor Henry Iure de Paiva Silva também informa da publicação do livro 
Diplomacia e Segurança Energética Brasileira, de sua autoria e do egresso do 
PPGCPRI, e ex-orientando, Lucas Marques Feitosa. Na sequência, o professor 
Henry Iure de Paiva Silva ainda informa que está em tratativas com os discentes 
matriculados em sua disciplina, Teoria das Relações Internacionais, para 
definição das atividades remotas e presenciais da referido disciplina. Em 
seguida, o professor Henrique Zeferino Menezes registra os agradecimentos aos 
pareceristas no Departamentos de Relações Internacionais e no Departamento 
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de Ciências Sociais, às chefias desses departamentos, bem como a professora 
Cláudia Lago, parecerista no Colegiado do CCHLA, pela atenção e celeridade 
no processo de emissão das documentações atinente à aprovação da APCN do 
curso de doutorado acadêmico, em tempo hábil. Na sequência, o professor Túlio 
Sérgio Henriques Ferreira informa que organizou um livro, a ser publicado pela 
editora PPGCOM da Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG), em 
conjunto com os professores Sílvia Nogueira e Filipe Reis, ambos da 
Universidade Estadual da Paraíba (UEPB), intitulado Mídia, Opinião Pública e 
Política Internacional. Ato contínuo, o professor Augusto Wagner Menezes 
Teixeira Júnior informa sobre a publicação do capítulo de livro, intitulado O Papel 
do Componente Naval na Estratégia de Antiacesso e Navegação de Área 
(A2/AD) da China: implicações para a Marinha do Brasil, em coautoria com 
discentes do PPGCPRI, Ana Raphaela de Melo Florêncio e Iury França, que 
compõe o livro Economia do Mar e Poder Marítimo. Em seguida a professora 
Tassia Rabelo de Pinho informa que no dia treze de março último foi publicada 
uma matéria no jornal O Globo, em versão impressa e online, sobre a pesquisa 
que realiza acerca da política de gênero no Congresso Nacional, e que na 
semana de vinte a vinte e cinco de março participará de um workshop organizado 
pelo Conselho Latino-americano de Ciências Sociais (CLACSO), onde 
apresentará a pesquisa sobre o Conselho de Ética e Decoro da Câmara de 
Deputados do Congresso Nacional brasileiro, objeto da matéria jornalística 
supracitada. Ato contínuo o Colegiado do PPGCPRI, RESOLVE2: 2) Aprovar, 
por unanimidade, a Ata da 57ª Reunião Ordinária do PPGCPRI; 3) Homologar, 
por unanimidade, o resultado da defesa de dissertação de Ana Cristina Cordeiro 
da Fonseca e o relatório final do orientador, prof. Saulo Felipe Costa; 4) 
Homologar, por unanimidade, o resultado da defesa de dissertação de Jonathan 
Vieira da Silva e o relatório final do coorientador, prof. Túlio Sérgio Henriques 
Ferreira; 5) Homologar, por unanimidade, a solicitação da discente Raphaela de 
Melo Florêncio para aproveitamento de disciplina Pensamento Militar: Estratégia, 
Política e Estrutura de Força, cursada no Programa de Pós-Graduação em 
Estudos Estratégicos Internacionais, da Universidade Federal de do Rio Grande 
do Sul (UFRGS), onde foi aprovada com conceito “A”; 6) Encaminhar a 
solicitação do discente Luiz Pereira do Nascimento Júnior, sobre o 
aproveitamento de disciplina, ao professor Samir Perrone para emissão de 
parecer e posterior apreciação do Colegiado na próxima Reunião Ordinária do 
PPGCPRI; 7) Homologar, com as abstenções dos professores  Augusto Wagner 
Menezes Teixeira Júnior e Saulo Felipe Costa, a solicitação da discente Rebeca 
Cavalcanti de Carvalho para troca de orientador, que passa a ser o professor 
Saulo Felipe Costa e não mais a professora Lizandra Serafim; 8) Autorizar a 
Coordenação do PPGCPRI de solicitação à direção de Centro de uma nova sala 
para a Coordenação; 9) Definir a distribuição de orientações dos discentes da 
Turma 2002 como segue: Amanda Laissa Nunes de Souza, orientada pelo 
professor Henry Iure de Paiva Silva; Carla Águida de Oliveira Souza, orientada 
pela professora Mariana Pimenta Oliveira Baccarini; Cassandra Virgínia Santana 
Barbosa Campos, orientada pelo professor Henrique Zeferino Menezes; Celso 
Fernandes da Silva Júnior, orientado pelo professor Rodrigo Freire Carvalho e 
Silva; Daniel do Nascimento Ferreira, orientado pelo professor Augusto Wagner 
Menezes Teixeira Júnior; Dauda Uali, orientado pela professora Lizandra 
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Serafim; Fernanda Vieira Carvalho, orientada pela professora Liliana ramalho 
Fróio; Gustavo Alves de Andrade, orientado pelo professor Túlio Sérgio 
Henriques Ferreira; Jeyce Scott Lima Alves, orientada pelo professor Henrique 
Zeferino Menezes; Kelvin Douglas Vieira do Nascimento Dutra, orientado pelo 
professor Saulo Felipe Costa; Matheus Siqueira Souto, orientado pelo professor 
Túlio Sérgio Henriques Ferreira; Paulo Juan Almeida Alencar, orientado pela 
professora Eliane Superti; Riviane Enedino Pereira Cruz, orientada pela 
professora Luciana Aparecida Aliaga de Oliveira; Tainá Felippe de Moraes, 
orientada pelo professor Marcelo Burgos Pimentel dos Santos; e, Tiago Júnior 
Ramos Pereira, orientado pela professora Luciana Aparecida Aliaga de Oliveira; 
10) Homologar, por unanimidade, o relatório final da Comissão Eleitoral, que 
indica os professores Henrique Zeferino de Menezes e José Henrique Artigas de 
Godoy, respectivamente, para a função de Coordenador e Vice Coordenador do 
PPGCPRI, para o biênio 2022-2024. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
dá por encerrada a reunião, às 15h:40min, e determina que se lavrasse a 
presente Ata, que após lida e achada conforme, vai assinada pelos membros do 
Colegiado do PPGCPRI e pelo Presidente para que surta seus efeitos legais. 
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